

EDITORIALES

En plena actualidad

Todos los periódicos franceses, italianos, belgas, ingleses, suizos... nos conceden el primer término, la «vellette» de la actualidad mundial. No hay modo, no hay tiempo de extraer todos sus juicios y es lástima por que lo que dice el espectador desahogado es muy de tener en cuenta en todo el espectáculo, que al fin sea cual fuere la crítica es el público quien falta en definitiva.

Del farrago de opiniones contrapuestas, y en partes coincidentes que aparecen en esa Prensa extranjera que procura a sus lectores la cuota media del pensamiento general, se destaca en primer plano España, que se ofrece a millones de ojos extraños que la miran con profunda atención, como una gran adivinanza política-social.

Entre todo lo que se escribe he aquí un juicio que resulta por su concisión y brevedad que publica en el diario de París, «Republi que» Mr. Gabriel Cudenet.

«Una idea acaba de triunfar; ahora lo que falta es convertirla en política... Es una evidencia; pocos son los hombres que no se sientan llenos de ideas. En las ideas grandes en todos los órdenes de la vida, de los negocios, de la invención de ideas grandes, pero son muchos, casi todos, los que al primer contacto con la ejecución de esa idea, fracasan. Nuevo régimen; pero es preciso adoptar a las aspiraciones, a las necesidades del país.

He aquí la dificultad y la incógnita. Por de pronto España depara a la República una calma majestuosa. Esta tradicional senectud del pueblo, que hizo escribir hace muchos años al famoso «Guirigay» este aforismo jugoso: «Dos cosas muy grandes tenemos los españoles, la paciencia y la miseria; la una para sufrir a la otra...»

España es decididamente el país que sabe dejarse gobernar. El nuevo régimen encuentra al país en pleno orden y normalidad. Es como el barro del esculor: con el que ha de modelar la estatua que luego será marmol o bronce pero que ha de modelarse con toda rapidez, de un modo tal que el boceto, que la que ha de modelarse no sean inconcretos, vagos, imprecisos, porque como dijo Baudelaire el boceto que tarda en llegar de serlo no pasa casi nunca de tal y se abandona a su suerte, o se corrige tanto, que del primer movimiento emocional del artista, que siempre es el mejor, no queda absolutamente nada.

No le falta al nuevo régimen la asistencia directa e indirecta de la nación y la adhesión y acatamiento de valiosos sectores del país y hasta la leal neutralidad de sus enemigos.

No seremos nosotros los que pretendamos que en unas horas, ni en muchas logre la República el milagro de una España perfecta, rica, fuerte, estable, «europea» como aún se dice. Pero sí que aparezca pronto la decisión, es decir, eso que la ansiedad reclama para trocarse en seguridad. Porque la ansiedad es un estado diséico que no se resiste, ni conviene mucho tiempo. Las grandes crisis han de ser cortas.

En el diario «L'Avenir» escribe «Senatic» estas palabras: Es fácil concertar voluntades opuestas cuando se trata de hacer tabla rasa, pero es obra difícil fundirlas cuando llega la hora de reconstruir.

—De esto—conservamos los franceses el esbozo de la revolución de 1789 la cual fué a dar en tal anarquía que Francia no encontró otro remedio que el de echarse en brazos de un genio: Bonaparte.

Pero los genios, por desgracia son una mercancía que escasea más de lo que fuera menester.

Estampas Parisinas

El cortejo de la Mi-Caramé

El tradicional cortejo de la Mi-Caramé ha tenido este año algo de extraordinario. En los boulevares se ha visto mucha animación, tanta que no se podía dar un paso, apesar de los amplios andenes de estas magnas rúas.

El domingo, ante tal espectáculo, hemos meditado en el contraste que ofrecía París y el que ofrecía Madrid.

París se divertía. Madrid trataba de solventar, como toda España, una cuestión gravísima, la de su porvenir. París disfrutaba del sol que dejaba caer sobre la ciudad sus rayos esplendorosos de un día ideal de primavera.

Hoy, cuando esto escribo, soy ya poseedor de la noticia de que en España va a surgir un cambio brusco de política, porque las elecciones han determinado que cambie el rumbo de sus destinos después de quince siglos de monarquía.

Pero no contentemos nosotros lo que debe dejarse solo a las consideraciones de los españoles, para no incurrir en la indecidez de juzgar lo que pudieran causar enojos a una parte de la población de esa península.

Decíamos que el domingo nos recreáramos presenciando la

tradicional fiesta de Mi-Caramé, fiesta que ya lleva establecida la ciudad parisina hace muchos años. En el presente más, por que se desarrolló bajo un cielo primaveral.

Formada antes de mediodía en la Plaza de la Nación, el cortejo recorrió esas grandes vías de la ciudad; el boulevard de San Antonio, la calle de Rivoli, la Plaza del Hotel de Ville, el boulevard San Martín, la Plaza de la República, los boulevares Magenta y Strasburgo, los grandes boulevares, la Plaza Real y por último la Plaza de la Concordia.

Precedido de trompetas de la guardia republicana, avanzó el carro de la Reina de París, simbolizando la Exposición colonial con la recepción de las reinas de las diversas colonias.

Unas quince carrozas transportaban los principales productos de las colonias francesas. Llevaban bananas, maderas exóticas, cafés, pájaros de las islas, etc. etc.

Con ello se demostraba que Francia, no se ocupaba solo de las cuestiones políticas, si no de las fuentes de riqueza, del arte, de los caprichos, de la Ciencia, Muchas carrozas conducían la buena Cocina, el Vino, la Moda. Numerosas músicas amenizaban el cortejo. Músicas militares y civiles acompañaban las carrozas de los comités de los barrios.

Francia trabaja y se divierte.

JORGE DEBLANC

(Prohibida la reproducción)

Justa protesta

Las listas puestas en el Palacio Episcopal se llenan de firmas de personas de todas las clases sociales que acuden presurosas a significar a nuestro venerable Prelado su respeto y adhesión, y las bandejas son insuficientes para contener el innumerable número de tarjetas que en igual sentido se envían.

Ante la injuria cobarde y el insulto grosero, se dirija contra quien se dirija, no hay persona de nobles sentimientos que no proteste justamente indignada, y si estos se dirigen contra persona que por su autoridad, su prestigio y su bondad y por su apartamiento de todo cuanto son pasiones y rencores de partido se ha hecho acreedor al respeto de todos, el hecho es doblemente censurable por toda persona de sentimientos honrados cualquier que sean sus opiniones políticas y religiosas. No es por estos medios por los que se ganan prosélitos para una causa, pues de los que así obran han de apartarse asqueados cuantos inspiran sus actos en impulsos generosos. HERALDO DE ALMERIA al sumarse a la protesta general, quiere hacer pública manifestación de su veneración y amor a nuestro venerable Prelado.

MANUEL DE LA PARRA (Prohibida la reproducción)

Temas de actualidad

El Banco Mercantil e Industrial

La nota de la Cámara de Comercio, glosando su reunión última, y en la parte que se refiere al asunto que en el título anunciamos, califica al Banco de una «empresa de enorme importancia social», y efectivamente la tiene.

Desgraciadamente no tenemos una banca que se sacrifique lo bastante para apoyar resueltamente a quienes necesitan su cooperación en forma crediticia que es lo más importante en estos tiempos económico-financieros, pues hasta los Estados, las Vilias y las Corporaciones provinciales le solicitan. Hoy día el crédito de España está tan «afinado» que no se puede apelar a él si no es dando una garantía de más importancia que el crédito que pide; eso pasa al comercio en general y había de llegar el momento en que así sucediera y ahora ha comenzado el movimiento cuando se va a la creación del Banco Mercantil e Industrial.

La principal finalidad de esa entidad ha de ser la de «concesión» de créditos a los industriales que lo merezcan y facilitará enormemente el progreso general del comercio. Y la idea, debida a prestigiosos comerciantes ha sido muy favorablemente acogida por la opinión y todo hace suponer que se vea coronada por el mas completo éxito. Y así tienen que ser los hechos cuando las causas son determinadas y ajustadas en más perfecto canon de la economía mundial que necesite crédito, crédito y crédito. Es decir que un comerciante siempre ha de tener a mano una cooperación en momentos en que sus disponibilidades, sus propios pagos, los dejes de cuentas u otro imprevisto le salga al paso y esa cooperación, no ha de ser ni mas ni menos que el crédito.

Pero hay una segunda parte que es mucho más importante. Hoy día el informe comercial está muy desacreditado, bien porque algunas veces no haya sido cierto, bien porque los archivos de la sociedad informadora no han tenido una ficha demostrativa de la situación en plaza del comerciante, bien por otra causa, a lo mejor no imputable, pero que un buen archivo fichero debe poseer; es decir que por esas causas el comerciante, aun cuando haga uso del informe, siempre le queda una duda y de las graves, que es la incertidumbre en las operaciones mercantiles y esas son cuestiones que el Banco Mercantil puede llegar a hacer desaparecer, o sea que

él será siempre el mejor informador comercial y el de más veracidad para sus cuentas-correntistas.

En una palabra; que la creación del Banco Mercantil ha de ser un paso muy fuerte en el camino de la Banca española y que ha de ser un eficaz cooperador para el comercio y la industria en forma de créditos para librarse de usuras y de a premissos casi siempre ruinosos para deudor y acreedor.

MANUEL DE LA PARRA (Prohibida la reproducción)

El problema del crédito agrario y la banca oficial privada

Era hace años, corriente, cuando se hablaba del crédito agrario, no vería más que a través de las operaciones hipotecarias sobre fincas de alguna extensión, cuya idea cristalizó en la creación del Banco Hipotecario.

De 1912 a 1919 la intensa campaña que se hizo creando varios miles de cajas rurales, sobre los jalones sentados por Cheves Arias y Rivas Moreno, fué sacando al banco de España de su retraimiento hacia las organizaciones agrarias y haciéndole abrir la mano hacia la amplitud del crédito personal, pero con las grandes trabas aún, del corto plazo; la Banca privada va entrando también por ese camino, pero con las mismas cortapisas.

La nueva orientación, sin embargo, hubiera triunfado y hoy el crédito personal, no sólo está ya en el ambiente, sino que tiende de día en día a ampliarse y modificarse.

Pero hay aún una barrera que es preciso romper y que se ha exteriorizado estudios el crédito agrícola y ello es un error de concepto, el de no ver el crédito agrario más allá que en la liberación del agricultor de la explotación de la usura, para lo cual, ni hacen falta grandes capitales, ni se ve la necesidad de grandes plazos.

Nosotros creemos que el problema del crédito, planteado en este concepto corriente en España, está mal planteado; que el problema debe ampliarse francamente hacia el aumento de producción en busca de los máximos rendimientos de los elementos agrarios y para ello el problema crediticio cambia de aspecto, presentándonos el de obtención y empleo de grandes capitales y largos plazos.

No se puede aplicar el crédito a la solución del problema del máximo de producción de la tierra, si no es en esta forma.

Las roturaciones de terrenos,

ANTONIO MONEDERO (Prohibida la reproducción)

Justa protesta

Las listas puestas en el Palacio Episcopal se llenan de firmas de personas de todas las clases sociales que acuden presurosas a significar a nuestro venerable Prelado su respeto y adhesión, y las bandejas son insuficientes para contener el innumerable número de tarjetas que en igual sentido se envían.

Ante la injuria cobarde y el insulto grosero, se dirija contra quien se dirija, no hay persona de nobles sentimientos que no proteste justamente indignada, y si estos se dirigen contra persona que por su autoridad, su prestigio y su bondad y por su apartamiento de todo cuanto son pasiones y rencores de partido se ha hecho acreedor al respeto de todos, el hecho es doblemente censurable por toda persona de sentimientos honrados cualquier que sean sus opiniones políticas y religiosas. No es por estos medios por los que se ganan prosélitos para una causa, pues de los que así obran han de apartarse asqueados cuantos inspiran sus actos en impulsos generosos. HERALDO DE ALMERIA al sumarse a la protesta general, quiere hacer pública manifestación de su veneración y amor a nuestro venerable Prelado.

MANUEL DE LA PARRA (Prohibida la reproducción)

El problema del crédito agrario y la banca oficial privada

Era hace años, corriente, cuando se hablaba del crédito agrario, no vería más que a través de las operaciones hipotecarias sobre fincas de alguna extensión, cuya idea cristalizó en la creación del Banco Hipotecario.

De 1912 a 1919 la intensa campaña que se hizo creando varios miles de cajas rurales, sobre los jalones sentados por Cheves Arias y Rivas Moreno, fué sacando al banco de España de su retraimiento hacia las organizaciones agrarias y haciéndole abrir la mano hacia la amplitud del crédito personal, pero con las grandes trabas aún, del corto plazo; la Banca privada va entrando también por ese camino, pero con las mismas cortapisas.

La nueva orientación, sin embargo, hubiera triunfado y hoy el crédito personal, no sólo está ya en el ambiente, sino que tiende de día en día a ampliarse y modificarse.

Pero hay aún una barrera que es preciso romper y que se ha exteriorizado estudios el crédito agrícola y ello es un error de concepto, el de no ver el crédito agrario más allá que en la liberación del agricultor de la explotación de la usura, para lo cual, ni hacen falta grandes capitales, ni se ve la necesidad de grandes plazos.

Nosotros creemos que el problema del crédito, planteado en este concepto corriente en España, está mal planteado; que el problema debe ampliarse francamente hacia el aumento de producción en busca de los máximos rendimientos de los elementos agrarios y para ello el problema crediticio cambia de aspecto, presentándonos el de obtención y empleo de grandes capitales y largos plazos.

No se puede aplicar el crédito a la solución del problema del máximo de producción de la tierra, si no es en esta forma.

Las roturaciones de terrenos,

Estampas Parisinas

El cortejo de la Mi-Caramé

El tradicional cortejo de la Mi-Caramé ha tenido este año algo de extraordinario. En los boulevares se ha visto mucha animación, tanta que no se podía dar un paso, apesar de los amplios andenes de estas magnas rúas.

El domingo, ante tal espectáculo, hemos meditado en el contraste que ofrecía París y el que ofrecía Madrid.

París se divertía. Madrid trataba de solventar, como toda España, una cuestión gravísima, la de su porvenir. París disfrutaba del sol que dejaba caer sobre la ciudad sus rayos esplendorosos de un día ideal de primavera.

Hoy, cuando esto escribo, soy ya poseedor de la noticia de que en España va a surgir un cambio brusco de política, porque las elecciones han determinado que cambie el rumbo de sus destinos después de quince siglos de monarquía.

Pero no contentemos nosotros lo que debe dejarse solo a las consideraciones de los españoles, para no incurrir en la indecidez de juzgar lo que pudieran causar enojos a una parte de la población de esa península.

Decíamos que el domingo nos recreáramos presenciando la

tradicional fiesta de Mi-Caramé, fiesta que ya lleva establecida la ciudad parisina hace muchos años. En el presente más, por que se desarrolló bajo un cielo primaveral.

Formada antes de mediodía en la Plaza de la Nación, el cortejo recorrió esas grandes vías de la ciudad; el boulevard de San Antonio, la calle de Rivoli, la Plaza del Hotel de Ville, el boulevard San Martín, la Plaza de la República, los boulevares Magenta y Strasburgo, los grandes boulevares, la Plaza Real y por último la Plaza de la Concordia.

Precedido de trompetas de la guardia republicana, avanzó el carro de la Reina de París, simbolizando la Exposición colonial con la recepción de las reinas de las diversas colonias.

Unas quince carrozas transportaban los principales productos de las colonias francesas. Llevaban bananas, maderas exóticas, cafés, pájaros de las islas, etc. etc.

Con ello se demostraba que Francia, no se ocupaba solo de las cuestiones políticas, si no de las fuentes de riqueza, del arte, de los caprichos, de la Ciencia, Muchas carrozas conducían la buena Cocina, el Vino, la Moda. Numerosas músicas amenizaban el cortejo. Músicas militares y civiles acompañaban las carrozas de los comités de los barrios.

Francia trabaja y se divierte.

JORGE DEBLANC

(Prohibida la reproducción)

DECIDAMOS QUE EL DOMINGO NOS RECREÁRAMOS PRESENCIANDO LA



DESDE LA BARRERA

—Oye, Curro; ese toro debe ser de cemento. Catorce estocás y sin decidirse a morir.
—¿De cemento? No; pa mi que es de la Unión Patriótica.

COPLAS DE SALDO

El gran remedio

En Bélgica, gran país, ha establecido el Gobierno una pensión mensual a cada chiquillo obrero, que nazca en hogar humilde, para estimular el celo de todas las madres belgas que, en lugar de sentir miedo ante el aumento de prole, hoy es causa de contento.

Por cada chico, cien francos mensuales da el Gobierno, lo mismo al que tiene cinco que al que reune un colegio; ya sean varones o hembras, ya sean tullidos o tuertos.

Así el pobre está tranquilo, y no pasa los tormentos que suelen pasar aquí los que con poco dinero piden chicos a París sin que pase año por medio; y luego el pan escasea, y están rotos los haberos, y no hay zapatos ni gorras ni libros para el Colegio, y se convierte el hogar en sucursal del infierno.

Venga aquí esa ley piadosa, y verán como al momento, no se encuentra una soltera en todo el solar ibero, y se repuebla la patria, y hasta se triplica el censo.

FRAT LUGAS

Los cultivos en Rumania

El estado del cultivo del trigo y del centeno, de otoño a principios de abril eran superior al medio en los campos de Rumania, según datos que nos facilita aquel Gobierno. No se han registrado daños por las heladas. Las labores para la siembras de primavera se hayan en retraso a causa de las lluvias demasiaso abundantes y solo en algunas regiones han comenzado las siembras.

Perspectivas de la producción triguera de los EE. UU.

El Gobierno de los Estados Unidos nos comunica en telegrama que el estado del cultivo de trigo de otoño prometía al 1º de abril un rendimiento equivalente a 88% del normal. Tal estado de cultivo es lo más favorable registrado en la misma fecha durante el último decenio. Según cálculos del Ministerio de Agricultura basados sobre la corre-

Los cultivos en Alemania

El Gobierno de Alemania nos comunica que el estado de los cultivos de cereales de otoño de comienzos de abril se consideraba bueno pero menos prometedor que el año pasado por la misma fecha.

Los cultivos en Hungría

Noticias oficiales del Gobierno de Hungría nos dicen que el desarrollo del trigo y del centeno de otoño se ha retrasado por el tiempo frío. Se han registrado esporádicamente algunos daños causados por las heladas. Las siembras de los cultivos de primavera se están ahora efectuando.

El trigo en los Estados Unidos

Los cultivos en Rumania

El estado del cultivo del trigo y del centeno, de otoño a principios de abril eran superior al medio en los campos de Rumania, según datos que nos facilita aquel Gobierno. No se han registrado daños por las heladas. Las labores para la siembras de primavera se hayan en retraso a causa de las lluvias demasiaso abundantes y solo en algunas regiones han comenzado las siembras.

Perspectivas de la producción triguera de los EE. UU.

El Gobierno de los Estados Unidos nos comunica en telegrama que el estado del cultivo de trigo de otoño prometía al 1º de abril un rendimiento equivalente a 88% del normal. Tal estado de cultivo es lo más favorable registrado en la misma fecha durante el último decenio. Según cálculos del Ministerio de Agricultura basados sobre la corre-

Los cultivos en Alemania

El Gobierno de Alemania nos comunica que el estado de los cultivos de cereales de otoño de comienzos de abril se consideraba bueno pero menos prometedor que el año pasado por la misma fecha.

Los cultivos en Hungría

Noticias oficiales del Gobierno de Hungría nos dicen que el desarrollo del trigo y del centeno de otoño se ha retrasado por el tiempo frío. Se han registrado esporádicamente algunos daños causados por las heladas. Las siembras de los cultivos de primavera se están ahora efectuando.

El trigo en los Estados Unidos

CHISPAS DEL YUNQUE

Un rato a caminos

Hasta este momento el nuevo régimen no ha adoptado ninguna medida que venga a modificar la función de las Diputaciones.

Confieso, que después de lo que me ocurrió con un gobernador de la dictadura, con motivo de un artículo que publiqué diciendo que no me explicaba razonablemente la intervención de estos organismos en determinadas funciones públicas, tengo mis recelos para tratar de este tema por miedo a que se repita la suerte.

Yo había dicho en aquella ocasión que las Diputaciones provinciales, entendían tanto de caminos afirmados y puentes, como un conifero de construir acorazados.

Entendía que esta función debía ser de la exclusiva competencia de las Jefaturas de Obras Públicas, evitando con ello que los caminos resultaran con demasiaso curvos, y sobre todo, que fueran motivo de enconadas discusiones entre los honorables padres de la provincia.

Indudablemente —pensaba yo— no hay motivos para obligar a un abogado a que estudie el perfil de un trazado, ni a un médico el desarrollo de una curva ceñida a los lomos de un cerro.

Seguramente que han de hacerlo mal como suele ocurrir siempre que no se entiende de una cosa.

Pero el gobernador de la Dictadura me llamó a su presencia para decirme en tonos graves: «He leído su artículo y lo considero una idiotéz intolerable...»

Septa y no lo olvidé que las Diputaciones son tan necesarias para la vida de las provincias como los bomberos en un incendio.

Estaba aplantado y confuso esperando una orden de destierro, cuando remachó un símil para aumentar mi turbación.

«¡Vamos a ver! Dígame lo que pasaría en un incendio si no hubiera bomberos»

Opté por callar, puesto que no tenía idea de lo que acostumbra a pasar en los fuegos cuando hay bomberos, porque aquí no los hubo nunca y no pasó nada extraordinario, aparte de arder todo, hasta que las llamas se apagaron por cansancio.

Pues tengo entendido —añadió— que las Diputaciones tienen dos sagradas misiones que cumplir en la tierra, y ambas son de la misma estirpe, facilitar en los pueblos los caminos para que sus hijos circulen comodamente, y abrirles también los caminos del cielo, con las obras piadosas y cotidianas que realiza amparando el dolor y la miseria de los desahuciados.

Me despidió con el gesto que se arroja un puro que se obstina en no arder y mi confusión se vió aumentada, con sus declaraciones.

Es decir, que los diputados que no suelen ser ingenieros, ni sobrestantes, ni siquiera maestros de obras, han de entender de la construcción de los caminos vecinales, de los que son contratistas los alcaldes, y además han de efectuar el replanteo de los caminos del cielo, para que podamos ir a la gloria en automóvil.

Me parece que esto es abusar de la tolerancia de los padres provinciales que aceptan todos los trabajos sin protesta con tal de servir a la patria, y que el nuevo Gobierno de la República, con un criterio racional y lógico, debiera encomendar esa misión a los ingenieros de Obras Públicas que son los llamados a realizarla.

Pero a lo mejor resulta que sigo equivocado, por lo cual no insisto mucho en esta idea, que dicho sea de paso, me tiene completamente sin cuidado.

S. SERGIO

Las próximas Constituyentes

El señor Prieto en su conversación de ayer con los periodistas ha dicho incidentalmente que en el pacto revolucionario de San Sebastián, generador inmediato de la segunda República, se acordó que una vez instaurada ésta, en el plazo máximo de seis meses fuesen convocadas las Cortes Constituyentes; y el señor Prieto añadió que, dada la tranquilidad y normalidad que acompaña en sus primeros pasos al nuevo régimen, ese plazo quedaría reducido a la mitad.

Creemos, en efecto, que urge tal convocatoria, pues la forma de transmisión de poderes de un régimen a otro, la concentración de fuerzas que llevó a cabo la revolución, y el hecho de que hoy aparezca rota la Constitución de 1876 y reemplazada por un Estatuto jurídico general y provisional, exigen que haya cuanto antes una Asamblea Constituyente.

No se nos oculta la importancia de los temas que han de ser sometidos a ella, ni tampoco las dificultades preparatorias de su elección. Lo primero sobre que habrá de pensar el Gobierno es el núm. de miembros de esa Asamblea y el procedimiento de reclutarlos. ¿Serán todos elegidos por sufragio universal o habrá también representantes profesionales y corporativos? ¿Se hará la elección por grandes circunscripciones? ¿Se hará votando nombres o listas?

En cuanto a la misión de la Asamblea Constituyente, no necesitamos encarecer su trascendencia. A ella habrá de llevarse no sólo las garantías de los derechos civiles y políticos, sino la fisonomía entera de la nación.

¿Va a tener España una Constitución republicana parlamentaria o presidencialista? ¿Será República unitaria o federal? ¿Cómo se enfrentará la cuestión religiosa? Y así podríamos continuar hasta el infinito las interrogaciones.

El Gobierno provisional de la República tiene a juicio nuestro dos deberes que cumplir: uno, el ir orientando a la opinión, cuanto antes mejor, respecto a su pensamiento en materia constituyente; otro, el conservar una estíptica y rigurosa neutralidad en las elecciones que se convoquen. Los Ayuntamientos y gobernadores tienen que permanecer alejados de la lucha electoral.

¡Ah!, pero los ciudadanos tienen también que hacer, y no estará de más recordárselo y acuciarles para que lo hagan, pues por lo que respecta a las clases y elementos conservadores el 12 de Abril fué lección bastante elocuente de que los estímulos son necesarios.

¿Es que esos elementos no tienen nada que decir respecto a todos esos problemas enunciados? ¿Es que no va a formarse opinión previa? Lleva una semana la República, y es hora de salir del abatimiento y pensar. Las conferencias, los artículos, todo es indispensable. No olvidemos que en las democracias la actividad es indispensable.

Cuando Jesús ascendió a los cielos—cuentan—Los hechos de los Apóstoles—sus discípulos estaban ensimismado mirando cómo subía, y dos ángeles se les aparecieron diciéndoles: «Vosotros de Galilea, ¿por qué estáis ahí parados mirando al cielo? Y fué entonces cuando comenzó la predicación. Ya ha sido bastante esta semana para imitar el ensimismamiento de los varones de Galilea.

En cuarta plana originales de interés

Para comprar muebles

Alcobas, comedores, despachos en VISITEN LOS ALMACENES todos los estilos, loza, cristal, lámparas y objetos para regalos, PARIS-MADRID

Real, 9.-ALMERIA

Nuestra información telegráfica y telefónica

Noticias de Madrid, provincias y extranjero

Información de Madrid

4 tarde

Nombramientos

Se ha firmado una disposición nombrando fiscal del Tribunal Supremo de Guerra y Marina al señor Villegas; consejero del mismo, al señor Verdugo y secretario al señor Carbonell.

Una alocución

El comandante Franco ha dirigido una alocución a los aviadores, haciendo una apología de la República y diciendo que el poder divino del Pueblo derrotó a la soberanía personal usurpadora de la Ley.

Excita a defender la República contra quienes se atreven a conspirar en la sombra.

Nuevo delegado

En la «Gaceta» de hoy se inserta el nombramiento de Delegado del Gobierno en el Consejo Superior Bancario a favor de don Augusto Barcia Trelles.

Otras disposiciones

También en el periódico oficial se inserta una disposición dictando reglas para la aplicación de la jurisdicción de Marina.

Otro decreto de indulto general.

Dispone que el gobernador civil de toda provincia nombre una comisión gestora para hacerse cargo interinamente de la administración de las respectivas Diputaciones.

Nuevos gobernadores

Han sido nombrados gobernadores civiles:

De Gerona, don Alberto Quintana.

De Santa Cruz de Tenerife, don Enrique Izquierdo.

De Alicante, don Mariano Guillén.

A Madrid

Bilbao.—Esta noche han salido para Madrid, con objeto de conferenciar con el Gobierno, varios miembros del partido nacionalista vasco, que van a formular sus conocidos puntos de vista sobre el reconocimiento de la personalidad de la República vasca.

Profesor español expulsado de Italia

Barcelona.—Ha llegado don Diego Ruiz, que durante cuatro años ha explicado la clase de Patología mental en la Universidad de Bolonia.

El señor Ruiz ha sido expulsado por el Gobierno fascista «por escasa fé política».

Ex asambleísta detenido

Barcelona.—Ha sido detenido en las oficinas municipales, donde prestaba sus servicios, el ex asambleísta y vicepresidente de la Confederación de Sindicatos Libres, José Bru Jardí.

Petición al ministro de Instrucción

Ferrol.—Numerosos padres de familia interesan del Gobierno y del ministro de Instrucción, a fin de que modifique el plan de estudios del bachillerato y pretendan que independiente del plan que el ministerio promulgue, se acuerde por el momento, que aquellos cursos que se necesiten aprobar en la Universidad se efectúen desde mayo próximo en los institutos nacionales.

Visita protocolaria.—Constitución del Ayuntamiento.—Muerto por el tren.—Llegada de un crucero

Tarragona.—Han visitado al cardenal en visita protocolaria el gobernador civil, señor Mallol, y demás entidades, siendo la atención devuelta a primera hora de la tarde por el señor Vidal y Barraquer.

Se ha constituido el primer Ayuntamiento republicano en Tarragona, siendo elegido alcalde don Pedro Liorente, prestigioso jefe republicano local, que pronunció un discurso que fué aplaudido por todas las minorías.

En Vilaseca, al pasar la comitiva del capitán Sediles, el tren de Reus arrolló a Francisco Simó, que bajó en marcha para unirse a la manifestación. El desventurado falleció en el acto.

Ha fondeado el crucero «Almirante Cervera», preparándose una recepción en honor de los marinos.

Un tumulto

Medina Sidonia.—En esta población se formó una gran manifestación que intentó asaltar el Ayuntamiento, pidiendo que se nombrara alcalde al jefe de los republicanos.

La guardia civil intervino restableciendo el orden.

Otra protesta

Granada.—En el pueblo de Gaucín, el pueblo se amotinó como acto de protesta por la constitución del Ayuntamiento monárquico. Acudió la guardia civil y uno de ellos resultó herido de un balazo.

Nieva en León.—Toma de posesión.—Asamblea de maestros

León.—Reina un frío intensísimo y a ratos caen pequeños copos de nieve. En Villamanin, a causa de una tremenda nevada que descargó la pasada noche, se ha suspendido la circulación de automóviles por la carretera de Asturias.

Ha tomado posesión del Gobierno civil el abogado de Palencia don Matias Peñalva y Alonso de Ojeda.

Los secretarios municipales han celebrado una Asamblea, acordando una ponencia para que se les considere como funcionarios del Estado y acatar la República.

Una comisión entregó al gobernador civil estas conclusiones:

2 madrugada

Contra Martínez Anido

Se asegura, que el fiscal de la República presentará en esta misma semana una querrela contra el general Martínez Anido, fundada en una conferencia que este dió en Zamora en el año 1927, en la que aconsejó a los obreros del Sindicato Libre que en cada atentado que cometieran mataran a diez sindicalistas del Unico.

Los indultados

Noticias recibidas de Huesca dicen que llegaron a Jaca el capitán Sediles y demás militares que fueron condenados por el Consejo de Guerra, habiéndoseles tributado un recibimiento triunfal.

Nuevo jefe de policía

El nuevo jefe de policía de Barcelona don Celestino Ortiz, se despidió esta tarde del señor Alcalá Zamora, quien le dió instrucciones para el desempeño de su cargo.

Albiñana se presenta

Esta mañana se presentó al director general de Seguridad el doctor Albiñana, diciendo que está a disposición de las autoridades.

Político extranjero

Ha llegado a Madrid el conocido político portugués Alfonso Costa.

El Alto Comisario

Mañana marchará a Tetuán director general de la guardia civil general Sanjurjo, quien sesionará interinamente de la Alta Comisaría.

Por la República

En el cuartel de Covadonga el coronel señor Vergara disertó sobre las ventajas que tiene la República sobre la Monarquía.

Otro reconocimiento

Esta noche se recibió en el Ministerio de Estado el reconocimiento de Alemania a la República española.

Dice Prieto

El ministro de Hacienda ha hecho unas declaraciones en las que ha dicho que muchos exportaron sus capitales, ofrecido reintegrarlos a los socios españoles, habiendo pedido que no se les incluya en las listas que redactan los profesores mercantiles.

El Gobierno ha cedido a ruego.

Añadió el señor Prieto que tomará iniciativas investigadoras en las cuentas corrientes y los valores; será esta, que el Gobierno había de repeler grandemente.

Dice el ministro del Trabajo

Madrid 22, 4 t.—El ministro del Trabajo dijo que se ocupa con gran interés de un proyecto para la construcción Cooperativa de trescientas setenta casas baratas para obreros.

Añadió el señor Largo Caballero que le habían visitado los obreros de la Compañía Telefónica que fueron despedidos indebidamente, los que pidieron al ministro sean readmitidos nuevamente en sus antiguos puestos. El ministro les contestó que someterá la propuesta al Consejo de ministros para que éste resuelva sobre dicho extremo.

El ministro dijo a los periodistas que había recibido una comunicación de tres mil obreros emigrantes que se hallan en Cuba que desean reintegrarse a España.

Accidente de aviación

Madrid 22, (4 t).—Esta mañana, en el aeródromo de Cuatro Vientos, se produjo un accidente de aviación, en el que han resultado heridos tres militares.

A primera hora de la mañana, se elevaron en un avión «Breguet» el sargento Alfonso Lacuesta, que iba como piloto, y el sargento Antonio Corrán, que iba como observador. Les acompañaba un soldado mecánico.

El aparato estuvo haciendo distintas evoluciones, y de pronto entró en barrena, estrellándose contra el suelo.

De entre las astillas del avión fueron sacados los tres tripulantes del mismo, los que sufrían heridas de carácter grave en distintas partes del cuerpo.

Llegada de buques.—Reunión de sociedades obreras.—Otras noticias

Cádiz.—Procedente de Barcelona llegó la escuadrilla de destructores integrada por los buques «Sánchez Barcáiztegui», «Miguel de Cervantes», «José Luis Díez», «Bustamante», «Alfredo Laza» y «Velasco», al mando de un capitán de navío.

Un grupo de marineros recorrió las calles dando vivas y arrojando algunos emblemas representativos del régimen pasado. Una patrulla de vigilancia de la escuadrilla intervino, retirando de las calles a dichos marineros.

Se reunieron las sociedades obreras para tratar de la celebración de la Fiesta del Trabajo en Cádiz. Se acordó invitar a todos los trabajadores.

La guardia civil de Sanlúcar de Barrameda ha dado cuenta de que en aquella localidad se ha celebrado una reunión de elementos anarco-sindicalistas.

Elementos divergentes

Linares.—Por divergencias en el nombramiento de alcalde, se ha roto el pacto entre los socialistas y republicanos de esta población.

La feria de Sevilla

Sevilla.—A pesar de los augurios alarmistas que se habían hecho, la feria ha comenzado, viéndose animadísima todas las calles.

La situación en Barcelona

Barcelona.—El señor Maciá ha declarado que se está ultimando la estructuración provisional de la Generalidad, hasta que se llegue a las cortes constituyentes.

Añadió que el Gobierno de Madrid publicará un decreto resolviendo la cuestión del idioma, en forma que satisfaga a Cataluña.

En algunos centros docentes se han dividido los alumnos en dos grupos para explicar las lecciones en catalán y en castellano.

yor parte de su capital lo tiene en Empresas españolas para favorecer la prosperidad nacional. La verdad es que don Alfonso no siente actualmente agobios de dinero ni puede tampoco hacer una vida lujosa.

En cuarta plana originales de Inter

Bienvenida estupendo en el del que se le concedió una a ja; y rematadamente mal en (branca).

Una nota del Presidente

Madrid 22, 4 t.—El Presidente del Gobierno provisional de la República recibió esta mañana al Embajador de Cuba; con el que celebró una detenida conferencia.

Después, el señor Alcalá Zamora dictó una nota a los periodistas, rogando que éstos guarden mayor discreción en la prensa cuando se refieran a los diplomáticos extranjeros, antes que esto pueda motivar una medida del Gobierno.

Esta advertencia obedece a los juicios que varios periódicos han omitido hacia algunas representaciones extranjeras. El Gobierno desautoriza las censuras que se han dirigido a dichos representantes y expresa su consideración y cortesía hacia toda representación extranjera acreditada en Madrid.

Después de facilitada la nota, el señor Alcalá Zamora dijo a los reporteros que no deben remitirse a la Presidencia queja alguna por asuntos que dependan de otros ministerios, pues la Presidencia no constituye un órgano de apelación.

Añadió el presidente que no recibirá a nadie en su domicilio, aunque se trate de sus intimos.

Fallecen dos de los heridos

Madrid 22, (12 n).—Esta noche dejaron de existir el sargento Lacuesta y el soldado mecánico, apellidado Polomas. Este se había incorporado hoy mismo a su servicio, después de su convalecencia por un accidente que sufrió.

Una nota de los ministros de la Dictadura

Madrid 22, (4 t).—Los periódicos han recibido una nota de los exministros de la Dictadura señores Calvo Sotelo, Guadalupe, Yanguas y Aunós, en la que dicen que está justificada su ausencia temporal de España, debido a los estados pasionales de los ciudadanos en la hora presente.

Afirma que por espacio de cuatro meses, vienen expresando un vivísimo deseo de que se realice una detenida investigación de sus actos en los cargos que desempeñaron, aunque ya fueron examinados a fondo por el último Gobierno monárquico y el del general Berenguer.

Dicen que ni rehuyeron ni rehuirán nunca las responsabilidades, estando dispuestos a responder de ellas como ciudadanos y como hombres de honor.

Los señores Guadalupe y Yanguas, en unión de sus familias, se han trasladado desde Lisboa a Italia, a bordo del vapor «Vulcán».

Manifestaciones del duque de Alba

Nueva York.—El «New York Herald Tribune» publica una entrevista concedida a su corresponsal por el exministro de Estado duque de Alba.

El periodista dice que durante su entrevista con el duque de Alba le puso éste de manifiesto la actitud de don Alfonso con respecto a la nueva República.

Todo el programa de don Alfonso se contiene en estas palabras: «España ante todo». Si España bajo el nuevo régimen puede llegar a ser un Estado próspero hasta el punto de que don Alfonso sea reclamado, entonces desaparecerá definitivamente y permanecerá en el destierro. Don Alfonso ha dado órdenes a sus partidarios de proteger a España. Coloca la felicidad del pueblo español por encima de su propia causa. No quiere de ninguna manera dejar-

Manifestaciones del duque de Alba

Nueva York.—El «New York Herald Tribune» publica una entrevista concedida a su corresponsal por el exministro de Estado duque de Alba.

El periodista dice que durante su entrevista con el duque de Alba le puso éste de manifiesto la actitud de don Alfonso con respecto a la nueva República.

Todo el programa de don Alfonso se contiene en estas palabras: «España ante todo». Si España bajo el nuevo régimen puede llegar a ser un Estado próspero hasta el punto de que don Alfonso sea reclamado, entonces desaparecerá definitivamente y permanecerá en el destierro. Don Alfonso ha dado órdenes a sus partidarios de proteger a España. Coloca la felicidad del pueblo español por encima de su propia causa. No quiere de ninguna manera dejar-

Según el Sr. Lerroux, España será una República federal

Berlin.—El corresponsal en Madrid de la «Gaceta de Voss» ha celebrado una entrevista con el ministro de Estado español señor Lerroux.

El corresponsal preguntó al señor Lerroux acerca de un supuesto acuerdo secreto con Francia para el caso de un conflicto mediterráneo o relativo al paso de tropas francesas a través de España, de África a España o viceversa, y el ministro le contestó negativamente.

«¿Será España una República unitaria o un Estado federativo?» —le preguntó el periodista.

«Un estado federativo» —contestó el señor Lerroux—. Los catalanes representan, por decirlo así, verdaderamente otra raza. Es preciso tenerlos en cuenta y concederles la más grande independencia dentro del marco de la unidad española.

Acerca del puesto de embajador en Berlín dijo que aun no se ha designado a nadie, aunque se estaban barajando varios nombres, y que la designación no se hará hasta que el Gobierno alemán no haya reconocido la República española.

Noticias del extranjero

Don Alfonso en Londres

Londres.—Al salir don Alfonso del hotel en que se hospedó fué aclamado.

«En la Cámara de los comunes, los diputados laboristas solicitaron si don Alfonso había solicitado del Gobierno permiso para fijar su residencia en capital».

Comentarios de la prensa inglesa

Londres.—El «Daily Telegraph» da la bienvenida a don Alfonso de Borbón, que dice—dice—con la respetuosa patia del pueblo inglés, por valor y por el control de sí mismo que ha demostrado en la versidad.

El periódico se felicita por el hecho de que los elementos rectores del nuevo régimen hayan seguido la actitud sensata y tranquila de don Alfonso, a lo cual se notó la ausencia de desórdenes, lo que indica que propaganda soviética no entrará una base sólida.

El problema catalán es amenaza evidente, pero hay que esperar que será pacíficamente resuelta por la política española.

CONSEJO DE MINISTROS

Madrid 22, (12 n).—Esta tarde se celebró Consejo de ministros en la Presidencia.

El ministro de Estado informó a sus compañeros de que el Gobierno norteamericano había reconocido la República española, añadiendo que además le había visitado el Embajador de dicho país, para desmentir las palabras que se le atribuyen, que, por inverosímiles, son increíbles; afirmando que la posición de su Gobierno ha sido de absoluta imparcialidad.

También dijo el señor Lerroux que han reconocido el nuevo régimen los Gobiernos de Suecia, Dinamarca e Inglaterra.

Respecto a la lista de Embajadores que ha publicado la Prensa, dijo el ministro que solo es exacto el nombramiento del señor Pérez de Ayala para la Embajada de Londres.

El ministro de Economía desmintió que la Dirección General de Agricultura, pase a depender del ministerio de Fomento.

El Consejo aprobó una propuesta declarando fiesta nacional el primero de Mayo.

Los periodistas interpellaron a don Marcelino Domingo sobre la cuestión catalana, respondiendo que allí se produjo una situación de hecho, por anticiparse la proclamación de la República; pero ya, los dirigentes de Cataluña, se mueven dentro del pacto que firmaron en San Sebastián.

El ministro de Justicia fué preguntado si eran ciertas las palabras atribuidas al primado, quien en un sermón predicado en la Catedral, dijo: «¡Caija maldición sobre España, si arraiga en ella la República!»

El ministro dijo que conocía esas palabras imprecisamente, pero carecía de datos autorizados para juzgar.

El ministro de Fomento declaró a los periodistas que la Dirección de Obras Públicas, desarrollará una política distinta a la desarrollada por la Monarquía. Será esa política eminentemente práctica. Desde luego, seguirán las Confederaciones, aunque serán suprimidos muchos abusos; y subsistirá el patronato de Firms especiales.

BOLSA

Cotizaciones del día 22

Deuda 4% interior	65'00
5% amortizable	82'00
4	71'50
Banco de España	540'00
Idem E. H.	300'00
Idem H. A.	18'00
Tabacalera	000'00
Libras	48'75
Francos	39'25
Dólares	10'03

Ultima hora

Ampliación del Consejo

Madrid 23, (4 m).—A las 10 horas le fué facilitada a la Prensa la siguiente nota:

Licenciando en el próximo día de Mayo a la marina dependiente al licenciamiento 1931.

Se firmó un decreto ampliando el indulto a los prófugos.

Se aprobó el decreto que da a los funcionarios con cargo a las leyes anteriores el sustituyendo la promesa de juramento los institutos armados.

Los generales, jefes y oficiales asimilados deberán prestar juramento de adhesión a la República en el plazo de cuatro días, firmando en los Gobiernos locales.

Los generales que no se hieran serán separados del servicio.

Los jefes y oficiales pasados a situación de retirados, serán preñdiéndoseles en el habilitado,

Declaraciones del ministro de la Guerra

Madrid 22, 4 t.—El ministro de la Guerra señor Azaña ha facilitado una nota, en la que dice que carecen de todo fundamento los rumores propalados por personas que se creen enteradas del asunto, sobre ciertas reformas en el Ejército.

El Gobierno—se dice en dicha nota—acometerá esas reformas en forma que permita que el dinero no se derroche inútilmente, logrando un Ejército eficiente dentro de las posibilidades del país.

También se dice en dicha nota que es inexacto que se pensara cambiar el uniforme del Ejército.

El comandante Franco celebró

Manifestaciones del ministro de la Gobernación

Madrid 22, (4 t).—El ministro de la Gobernación señor Maura, ha dicho que hasta ahora, el Gobierno no había tenido representación autorizada y legal en Cataluña, porque el que era Gobernador, no había sido nombrado por el Gobierno de la República.

Después de varias entrevistas con el señor Company—añadió—hemos llegado a un acuerdo definitivo, y esta noche sale para Barcelona dicho señor, nombrado gobernador por el Gobierno provisional e investido de todas las atribuciones que competen al Poder central. Desde mañana, el señor Company responderá de sus funciones propias.

Añadió el señor Maura, que todo gobernador civil tendrá poderes suficientes para imponer sanciones a las extralimitaciones sean cuales fueren éstas.

Declaró que en toda España reina absoluta tranquilidad.

Dijo que la Diputación de Gui-

Manifestaciones del duque de Alba

Nueva York.—El «New York Herald Tribune» publica una entrevista concedida a su corresponsal por el exministro de Estado duque de Alba.

El periodista dice que durante su entrevista con el duque de Alba le puso éste de manifiesto la actitud de don Alfonso con respecto a la nueva República.

Todo el programa de don Alfonso se contiene en estas palabras: «España ante todo». Si España bajo el nuevo régimen puede llegar a ser un Estado próspero hasta el punto de que don Alfonso sea reclamado, entonces desaparecerá definitivamente y permanecerá en el destierro. Don Alfonso ha dado órdenes a sus partidarios de proteger a España. Coloca la felicidad del pueblo español por encima de su propia causa. No quiere de ninguna manera dejar-

Ni Bravo ni Cobarde

Sólo podéis comprar bueno y barato en la
"ALPARGATERIA X"
 (La primera subiendo la calle de Granada)
 Aquí no hay bravos; sólo alpargatas baratas

Notas sociales

Ascenso

Ha sido ascendido a Jefe de Administración de tercera clase, nuestro distinguido amigo don José Genaro Giménez que en la actualidad desempeña el cargo de Tesorero en esta Delegación de Hacienda.
 Con este motivo le enviamos nuestra más efusiva enhorabuena.

El Pleno de la Cámara Uvera

Ayer a las diez de la mañana y a las tres de la tarde se reunió en sesión plenaria la Cámara Oficial Uvera, bajo la presidencia del señor Langle Moya, asistiendo los señores, Cervantes, Giménez Canga-Argüelles, Ta-

piá Gil, Verde González, Cantón López, Rodríguez Felices, Lázaro de la Rosa, Esteban Navarro, Vidal López, Cadenas León, Callejón Moreno y Fernández Espinar.

Se despacharon los asuntos que figuraban en el orden del día, dándose comienzo a la modificación del articulo del reglamento en el que se hicieron diversas modificaciones.

Quedó sobre la mesa para la próxima sesión el acuerdo sobre una multa.

Acto seguido se levantó la sesión.

Suscripción nacional para el monumento a Benavente

Para llevar a la práctica la idea de los maestros, secundada por artistas y literatos, se abre una

suscripción nacional en todas las provincias españolas, a la que podrán concurrir en primer lugar los maestros, artistas, escritores, centros culturales, sociedades y Casinos, corporaciones oficiales y admiradores particulares de la gran dramaturgo, gloria de la literatura española, sin olvidar las mujeres, ya que Benavente llevó a la escena con magistral acierto, las más altas virtudes y más grandes heroísmos del sexo femenino, simbolizado en los personajes centrales de sus grandes comedias.

Esta suscripción se encabeza con las siguientes cantidades que ya ha recibido la Comisión organizadora, habiendo anunciado otros envíos la Sociedad de Autores Españoles, el Circulo de Bellas Artes de Madrid, la Diputación de Madrid, y demás organismos y Corporaciones oficiales y particulares, que cooperarán a glorificar al genio de la escena española:

Pesetas

Suma anterior 7.198'62

**

La Comisión organizadora ha encargado a nuestro periódico para la recaudación en esta provincia, dando así facilidades a cuantos deseen cooperar a tan bella idea. Pueden por tanto nuestros lectores enviar sus donativos a esta Redacción, recogiendo el oportuno recibo, para su confrontación al publicar las cantidades que se recauden, en estas mismas columnas, en días sucesivos.

Por pequeña que sea la cantidad donada, la Confederación Nacional de Maestros, que representa a los trabajadores del pensamiento, le agradecerá grandemente, ya que obra de todos ha de ser la de glorificar nuestros valores nacionales.

Sastrería — Herrada

Extenso surtido en géneros para la presente temporada.

PLAZA CANALEJAS, 4, Y.P. DEL PRINCIPE, 11.

ALMERIA

En Paraguay

Ha sido sofocado el movimiento revolucionario

Asunción.—El movimiento revolucionario que se inició en el pueblo de Alberdi ha sido sofocado merced a la rápida actuación de las autoridades adictas al Gobierno.

Se han practicado numerosas detenciones.

La Internacional Automóviles de alquiler

José Bautista Velasco

Servicio del H. La Perla

Antonio Vico, 9 :: :: Almería

En Honduras

La insurrección va ganando terreno

Los rebeldes marchan sobre San Pedro Sula

Nueva York.—Comunican de Honduras de fuente privada que los insurrectos marchan sobre San Pedro Sula.

Parece ser que los rebeldes son numerosos en diferentes regiones.

El Gobierno adopta precauciones.—Varios muertos en un encuentro

Nueva York.—Comunican de Tegucigalpa a la Associated Press que el Gobierno de Honduras ha adoptado toda clase de medidas con objeto de reprimir el movimiento de revuelta.

Se anuncia oficialmente que las tropas gubernamentales han derrotado a los rebeldes en La Sava, cerca de Progreso.

Se añade que en el encuentro ha habido varios muertos.

Anunciase por otra parte, que liberales y conservadores se han comprometido a sostener al Presidente de Honduras, doctor Mejía Colindres, contra el cual se dirige el actual movimiento.

Se decreta la ley marcial y se movilizan las tropas

Nueva York.—Comunican de Tegucigalpa a la Associated Press que el Congreso de Honduras, en sesión nocturna, ha decretado la ley marcial.

Las tropas han sido movilizadas.

La insurrección va ganando terreno.—Las mujeres y niños se refugian en los barcos

Tegucigalpa.—Todas las mujeres y niños extranjeros se han apresurado a refugiarse en los navios surtos en los puertos ante la amenaza de la insurrección que rápidamente va ganando terreno.

El diputado Rodríguez sería el Presidente provisional

Méjico.—Según noticias recibidas de Honduras, los revolucionarios creen que muy pronto se apoderarán de Tegucigalpa, y piensan designar al diputado Manuel Rodríguez como presidente provisional de la República.

Muebles de lujo

Exposición permanente de Dormitorios, Comedores, Gabinetes, Despachos, Recibidores. Todos los muebles son construidos en nuestros talleres esmeradamente.

Vajillas, Lámparas, Artículos de viaje, Objetos para regalo, Camas de bronce, níquel y plata. Cuartos de baño

BAZAR EL LEON

GINES DE HARO HARO

ABOGADO

Reyes Católicos núm. 13

Horas de consulta: De 12 a 14

Tres alsacianos detenidos por sospechas de espionaje

París.—La detención de los tres alsacianos acusados de entregarse a actos de espionaje se efectuó el 15 de abril; pero las autoridades no dieron publicidad al servicio, con objeto de reunir otros detalles complementarios. Se cree que este «affaire» de espionaje tendrá gran repercusión.

Según parece, los detenidos no se limitaban a reunir datos acerca de las obras de defensa que se realizan actualmente en la frontera, sino que tenían además el propósito de penetrar en un cuartel para apoderarse del

nuevo fusil-ametralladora francés, modelo 1925.

El jefe de la banda, Carlos Ulrich, estuvo establecido como almacenero de maderas en Roberstau. El año pasado se declaró en quiebra, y obtuvo recursos mediante sus servicios de espionaje.

Ultimamente adquirió un automóvil y gastaba sumas considerables. La policía le vigilaba en sus frecuentes viajes a Frisburgo, Basilea y Carlsruhe, adquiriendo el convencimiento de que recibía subsidios del Extranjero.

Se creyó en un principio que los fondos procedían del Centro de propaganda germánica; pero se supo al fin que se entendía directamente con los jefes de la Reichswehr.

Se esperan otras detenciones.

Diego Vázquez Alonso

TRANSPORTES - ADUANAS

Oficinas y almacenes: Real, 79. Teléfono 2-5-3.—ALMERIA.

CORRESPONSALES:

Valencia.—Arturo Almenar Muelle, 29 :: Alicante.—Francisco Vizconti Morata Málaga.—Martín Macías, Martín García, 16 :: Alcoy.—Jorge Gisbert Botella :: Sevilla.—Juan María Blanco, P. Colón, 4 :: Cádiz.—Fernando Portillo Ruiz :: Cartagena.—José Sánchez Paredes :: Barcelona.—Jaime Ripoll, Rech Condal, 8 y 10.

Nuestro clima

Las observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional, dieron el siguiente resultado:

Presión media del día . . . 7627
 Temperatura máxima . . . 203
 " Mínima . . . 110
 " Media . . . 155
 " Máxima al sol . . . 00
 Humedad relativa media . . . 42
 Evaporación en 24 horas . . . 37
 Lluvia en 24 horas . . . 60
 Viento dominante . . . S.
 Fuerza en metro por segundo . . . 30
 Nubosidad despejado

Estado general atmosférico

Hacia el Canadá se hallan las altas presiones y sobre los Estados Unidos de América del Norte aparecen varios núcleos de perturbación atmosférica de poca importancia.

El Norte de las Mzoras está el centro del anticiclón que actúa sobre Europa, pues los núcleos borrascosos pierden importancia y se alejan hacia oriente. El tiempo mejora en Europa.

La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fué de 22° en Alicante y Málaga, y la mínima de hoy ha sido de 3° bajo cero en Teruel y Palencia. En Tenerife la máxima de ayer fué de 20°, y la mínima de hoy ha sido de 15°. En Madrid la máxima de ayer fué de 15°, y la mínima de hoy ha sido de 1°.

Tiempo probable hasta el día 23 a 7 horas.

Vientos flojos y moderados de dirección variable y buen tiempo por toda España.

Navegantes: Tranquilidad en los mares europeos.

En Norteamérica

La rebaja de los aranceles aduaneros

Filadelfia.—En una sesión celebrada por la Academia de Ciencias Políticas, sir Jorge Paisr ha pronunciado una brillante disertación, en la que ha declarado especialmente que sólo la rebaja de los aranceles aduaneros preservaría al mundo de la quiebra y de una revolución más terrible que la gran guerra.

No se devuelven — los originales

El mejor café

PUERTO RICO, CARACOLILLO Y MOKA TOSTADO DIARIAMENTE L O E N - CONTRAREIS EN CASA
 JOSE ABAD NOVIS
 Castelar, 5 (esquina Glorieta de San Pedro)

Si tiene Vd. buen sastré y es caro VISITENOS

Si no tiene Vd. buen sastré VISITENOS

Si tiene V. buen sastré y no es caro VISITENOS

Tenemos grandes existencias en Géneros para trajes a precios asombrosamente baratos

Fábrica de Confecciones por procedimientos modernísimos

Calle de Primero de Mayo, 7 (Antes Alfarreros)

Ulibarri y Balseyro S. L.

Teatros y Cines

Cervantes

A las 9-45

La hermosa película sonora dividida en siete partes titulada «Los fantasmas del Castillo». La película de dibujos animados sonora titulada «Odio africano».

«Mamba» es una película sonora totalmente hecha por el procedimiento de tinte color natural, que tiene por natural escenario los bellos paisajes en África, y su argumento en extremo interesante esta interpretado por la encantadora estrella Eleanor Boardman con un elenco de primeras figuras de la pantalla.

Es una producción sonora de grandioso espectáculo que el público de Almería podrá admirar en la pantalla sonora del Teatro Cervantes mañana, viernes.

Hesperia

A las 9'30 «Diario Metro Goldwyn número 30».

La película en nueve partes titulada «Sombras blancas».

DR. JUAN J. GIMENEZ

DIRECTOR DE SANIDAD DEL PUERTO

TOCOLOGO MUNICIPAL POR OPOSICION

MATRIZ Y PARTOS

CONSULTA DE 4 A 6

Méndez Núñez, 12

BANCO CENTRAL

Capital: 200 millones de pesetas.

Domicilio social: Alcalá, 31.—MADRID

FILIAL: BANCO DE BADALONA (BADALONA).

Sucursales en las principales plazas de España.—Corresponsales extranjeros en todas las ciudades del Mundo.

Intereses que abona en cuenta corriente de pesetas.

En cuenta corriente a la vista 2 1/2 % anual.
 " a 3 días vista 3 % "
 " a 3 meses fecha 3 1/2 % "
 " a 6 " 4 % "
 " a 1 año 4 1/2 % "

CAJAS DE AHORROS EN LIBRETAS HASTA

DIEZ MIL PESETAS

INTERESES DEL 4 POR 100 ANUAL

MADERAS

Gran rebaja de precios en maderas de haya y abeto - En breve recibiré un cargamento de madera de pino negro de BOSNIA

PAULINO JIMENEZ

CARRERA DEL PERÚ, 3 - Teléfono 289 y 398

JOSE M.º RODRIGUEZ DEL VALLE

(MEDICO-CIRUJANO)

MEDICINA EN GENERAL - PARTOS - ENFERMEDADES DE LA MUJER

Conde Offalia, 6, bajo, derecha

TELÉFONO 4-2-0

Consulta: De 2 a 4

CLÍNICA DENTAL

DE

TORIBIO ALVAREZ

ODONTOLOGO

ENFERMEDADES DE BOCA Y DIENTES — EXTRACCIONES, TRABAJOS EN PROTESIS FIJA Y MÓVIL

CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 3 A 6

Boulevard, 56, principal - Teléfono 3-5-4

Contratistas--Carpinteros--Ebanistas

Grandes existencias en PINO ROJO, PINO-TEA, PINO de BOSNIA, NOGAL SATEN y ROBLE.

HAYA ESTUFADA, en todas medidas.

Tablones de abeto, de calidad excelente.

Maderas especiales para envases.

A PRECIOS LIMITADOS

CASA VIUDA DE ANGEL PASTOR

CAMIONES CHEVROLET

DOS TONELADAS REFORMADOS

EXPOSICION ROMAY

BOULEV. RD., 46 (AL LADO DEL CASINO).

ALMERIA

Camiones "G. M. C."

De dos a diez toneladas (CON MOTOR BUICK)

